
 
 
Antwort zur Anfrage Nr. 0882/2021 der CDU im Ortsbeirat Mainz-Lerchenberg  
betreffend Haltestelle Hebbelstraße (CDU) 
 
 
Die Anfrage wird wie folgt beantwortet: 
 
1. Wurde die planerische Prüfung des Umbaus der Haltestelle „Hebbelstraße“ in der Büchner-
allee bereits durchgeführt?  
 
Die Haltestellenpositionen „Hebbelstraße“ A+C in der Büchnerallee befinden sich aktuell in 
der planerischen Überprüfung. Es wird anvisiert diese frühestens im Frühjahr 2022 in einem 
Förderantrag zur barrierefreien Umgestaltung von Bushaltestellen beim Land einzureichen. 
 
 
2. Wann ist die Durchführung geplant, falls diese noch nicht durchgeführt wurde?  
 
Mit der planerischen Überprüfung wurde bereits begonnen (siehe Antwort Frage 1). 
 
 
3. Sofern ein Umbau möglich ist, für welchen Zeitraum ist dieser Umbau geplant?  
 
Die Verkehrsverwaltung kann derzeit keinen genauen Zeitpunkt für die tatsächliche bauliche 
Umsetzung nennen. Erfahrungsgemäß kann die Antragsprüfung durch das Land mehrere Mo-
nate dauern. Zu dem ersten, bereits Mitte November 2020 eingereichten Förderantrag liegt bis 
dato kein positiver Bescheid vor. Aus diesem Grund kann die Verkehrsverwaltung derzeit keine 
verbindliche Aussage darüber treffen, wann der tatsächliche Bau der Haltestellenpositionen 
erfolgt. Mit einer Realisierung ist mittelfristig zu rechnen, voraussichtlich 2022/2023. Zu be-
rücksichtigen ist dabei auch, dass bei einer Beauftragung eines externen Büros zur Umsetzung 
der Ausführungsplanung aus Vergabegründen zusätzlich Zeit einzuplanen wäre. Dessen unge-
achtet verfolgt die Verkehrsverwaltung auch diese Haltestellenpositionen mit höchster Priori-
tät.  
 
 
4. Sofern ein Umbau nicht möglich ist, wann soll der Fahrbahnbelag der Haltestelle erneuert 
werden? 
 
Nach aktuellem Stand gibt es keine Hinweise darauf, dass der Umbau der Haltestellenpositio-
nen nicht möglich ist. 
 
Mainz, 10. Juni 2021 
 
gez. Ebling 
 
Michael Ebling 
Oberbürgermeister 


